

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ковша Максима Игоревича «Авторитетность в новостном медийном дискурсе», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Необходимость теоретического осмысления категории авторитетности в новостных массмедиа, выявления специфики её использования в практической деятельности назрела давно. Однако несмотря на существующие работы по проблеме авторитетности её описание в новостном медийном дискурсе остаётся фрагментарным. В данном отношении актуальность диссертации Ковша М.И. не вызывает сомнений, как не вызывает сомнений значимость первой попытки комплексной характеристики авторитетности в новостном медийном дискурсе, предпринятой автором.

В процессе исследования Ковшу М.И. удается вполне убедительно охарактеризовать современный новостной медийный дискурс, установить конститутивные признаки авторитетности в коммуникации, описать специфику авторитетности в разных видах дискурсов, определить уникальные для медиадискурса свойства авторитетности, выявить и описать способы конструирования авторитетности в новостном сообщении. Предложенная автором уровнево-компонентная структура авторитетности новостного сообщения и система способов ее конструирования свидетельствует о безусловной научной новизне и теоретической значимости исследования Ковша М.И., внесшего существенный вклад в развитие теории дискурса и медиалингвистики.

Практическая значимость диссертации определяется возможностями использования ее результатов в академической и журналистской практике, а также в дальнейшем исследовании как отдельных аспектов авторитетности, так и смежных коммуникативных категорий.

Особый интерес в теоретическом аспекте вызывает авторский анализ дискурсивной специфики авторитетности. Так, например, для «научного дискурса» авторитетность является условием существования научного

познания», — справедливо отмечает Ковш М.И. Тем удивительнее заявление автора о том, что «авторитетность здесь базируется на факторе веры — как субъекта авторитета в результаты собственной научной деятельности, так и в эти же результаты со стороны его объекта» (с. 10). Иррациональный компонент в современном научном познании, конечно, играет определенную роль, но не утратят ли фундаментальное свойство научности «результаты», лишенные объективности, достоверности, логичности, системности, верифицируемости и других неотъемлемых признаков научного знания?

Содержание автореферата убеждает в том, что диссертация «Авторитетность в новостном медийном дискурсе» представляет собой оригинальную научную работу, которая соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор — Ковш Максим Игоревич — заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук (10.01.01), доцент,
заведующий кафедрой русского и иностранных языков
ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета
Российской Федерации имени А.Я. Сухарева»

Александр Николаевич Долгенко

17 ноября 2024 г.

Почтовый адрес организации: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, 12
Адрес электронной почты: adolgenko@mail.ru
Телефон: +7 903 2278698

Против включения данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Подпись Волчеко А.Н. darüberliegt

